

三地体彩举办公益活动

助力传承民族传统文化

各地体彩除了举办大量“体彩杯”赛事外,还举行了很多文体活动。近日,海南体彩助力当地体育六艺文化节,让市民参与歌舞、茶艺、射箭、骑术等体验;广东体彩冠名醒狮赛,让这一传统文体活动发扬光大;浙江体彩继续设立爱心书吧,让更多孩子爱上阅读。体育彩票举办文化和体育活动,让民族的传统文渗透百姓生活并发扬光大。

■专题整理 艾禾

海南:
举办体育六艺文化节

点燃体育运动激情,传承君子六艺文化。11月17日,海南体彩2019年“送健康 送快乐”公益惠民活动之海南体育六艺文化节活动在海口琼洲风情文化街举行。礼、乐、射、御、书、数,六艺科目吸引了数百名市民游客参与。

文化节正值周末,来到现场参加活动的人非常多。活动现场,歌舞会、汉服古筝、长笛、二胡、音乐、太极等十余种表演节目吸引了大批观众驻足观看。“乐之音”的歌舞、鼓舞、茶艺,“射之疾”的射箭邀请赛及射箭体验赛,“御之术”的青少年马术教育表演、市民马术骑行体验等活动更是点燃了众多市民参与的热情。

来自海口的市民彭先生表示,平时很少有机会接触马术骑行,这次参加体育六艺文化节,给孩子带来了不少收获和快乐,有了新的体验,让家庭文化生活更加丰富多彩,“我希望海口以后能多举办此类活动,让更多家庭参与其中,让孩子们快乐成长。”

作为海南体彩“送健康 送快乐”公益惠民活动之一,海南体育六艺文化节以古六艺文化和现代体育精神相融合,活动的举办更好地发挥了体育文化在青少年体育发展方面的引领作用,展示中国古文化传承与现代体育文化相融合发展,吸引大众尤其是青少年传承文化、坚定文化自信,感受中国优秀的传统文化。



广东:冠名白云区醒狮赛

11月16日至17日,“体育彩票杯”广州市白云区第八届醒狮大赛连续举行了第四场、第五场预选赛,青年组12支优胜队伍出炉。

本次大赛于11月13日正式启动,大赛分成少年组、青年组两个级别比赛。在11月13日进行的少年组预选赛及决赛当中,共计有21支15岁以下的少年队参赛,青年组有32支队伍参赛。

醒狮是国家非物质文化遗产项目,白云区石门街道醒狮文化有很深的历史和底蕴。体育彩票冠名支持在有着悠久醒狮文化历史的石门街道举办醒狮大赛,对



推动醒狮体育文化发展,弘扬中国狮文化走向世界,都有着积极的意义。

浙江:义乌设立公益书吧

10月25日,由义乌市体彩中心发起的“体彩公益书吧”在佛堂朗达心声幼儿园设立。这也是义乌成立的第二家“体彩公益书吧”。

从去年开始,义乌市体彩面向社会征集“爱心图书”,通过举办“书香换绿植”公益活动,用多肉绿植兑换的形式回收市民家中闲置的书籍,并设立“体彩公益书吧”,供孩子们免费阅读。

此次设点的佛堂朗达心声幼儿园,与一般的幼儿园有所不同,这里有不少聋哑幼儿就读,并为义乌本地及外地的聋哑孩童提供康复训练。该园负责人徐仙琴曾获得“感动义乌

2015年度人物”、第二届“中国十大杰出母亲”和“全国扶残助残先进个人”。从2003年至今,徐仙琴已先后帮助800多聋儿学会了说话,并让400多聋儿进入普通学校随班就读。

徐仙琴说:“每个孩子都值得被用心对待,很开心‘体彩公益书吧’能够走进我们幼儿园,送来这么多爱心满满的图书和儿童椅,从小培养他们的阅读习惯,让更多的孩子发生更美好的改变,这非常有意义。”

义乌市体彩中心主任叶国斌表示,希望让生活在同一片蓝天下的孩子都能分享这份爱的阳光,让书香飘进每一个孩子的心中。



● 短评

体彩公益不“偏科”

■艾禾

由体彩助力举办的面向大众的文体活动内容丰富、形式多样,不会出现“偏科”的现象。

体育活动方面,各地体彩常年举办面向老年人、中青年、青少年的“体彩杯”赛事,项目包括足球、篮球、排球、乒乓球、羽毛球、田径、游泳、击剑、门球、跆拳道等等,可谓包罗万象,为喜爱不同项目、擅长不同项目的体育爱好者提供参与比赛的机会,在社会上形成了良好的“全民健身、全民参与”的

氛围。

体彩助力举办的文化活动也有很多,如海南体彩的送琼剧下乡,把经典大戏送到社区、田间,让大家方便地看到地方曲艺。

此外,体彩还为青少年搭建图书室、助力民间传统体育项目的比赛、倡导健康的生活方式……体彩公益活动不“偏科”,为大众提供了更多参与文体活动的机会,让更多人成为体彩公益的受益者。